

IRAK

- Salih El Mutlak liderliğindeki Ulusal Diyalog Cephesi ve diğer 13 partinin Baas Partisi ile ilişkileri olduğu gerekçesiyle Mart ayında yapılması planlanan seçimlere katılmasının yasaklanması Irak'ta tartışılmaya devam ediyor. Büyük Ayetullah Ali El Sistani konu ile ilgili olarak alınan kararın iptal edilerek El Mutlak'ın seçimlere katılmasına izin verilmesi gerektiğini söyledi. (*Al Sumaria*)
- Irak hükümeti, Uluslararası Atom Enerjisi Kurumundan (UAEK), İran'ın sınır yakınlarında nükleer santral yaptığı haberiyle ilgili bilgi istedi. Irak hükümetince yapılan yazılı açıklamada, sınır yakınlarında bu tür nükleer tesis yapımının yaratacağı tehlikeleri bertaraf edebilmek amacıyla UA EK ile işbirliği içinde gereken diplomatik tedbirleri alacakları belirtildi. (*Zaman*)
- Fekke Petrol Bölgesi'nde İran ve Irak arasında yaşanan sınır sorunu halen tartışılmaya devam ediliyor. İran Dışişleri Bakanı Manuçehr Muttaki'nin son Irak ziyareti sırasında Fekke petrol bölgesindeki sınır sorununun çözüldüğüne ilişkin yaptığı açıklamalardan sonra Meysan vilayetindeki güvenlik komitesi bir grup İranlı askeri gücün halen Irak sınırı dâhilinde petrol bölgesinin 200 metre ilerisinde bulunduğunu açıkladı. (*Al Sumaria*)
- Meysan'daki aşiretlerin önde gelen isimleri ile görüşen Irak Başbakanı Nuri El Maliki yaptığı açıklamada, para karşılığında oy alıp satmanın ülkeye ihanet etmek anlamına geldiğini söyledi. Maliki konuşmasında, ülke dışından Irak'a gelen paranın ülkenin birlik bütünlüğüne ve istikrarına zarar verdiğini söyleyerek halkın seçimlere aktif olarak katılmasının önemini vurguladı. (*Al Sumaria*)
- Irak'ta bulunan Japon Konsolosluluğundan Bağımsız Yüksek Seçim Komitesi'ne yapılan başvuruda Mart ayında yapılması planlanan seçimlere uluslararası gözlemci olarak katılmak istendiği belirtildi. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak Cumhurbaşkanı Yardımcısı Adil Abdülmehdi, Barack Obama ile görüşmek üzere ABD'ye gitti. (*Aswat Al Iraq*)

- Irak İçişleri Bakanlıđından yapılan açıklamaya göre, Telafer bölgesinde El-Kaide'ye mensup iki militan yakalandı. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak Merkez Bankası'nın günlük dolar satışı 200.510 milyon dolara fırladı. Bir önceki gün bu rakam 159.045 milyon dolardı. (*Aswat Al Iraq*)
- Iraklı bir parlamenterini koruyan 3 güvenlik görevlisi bir patlama sonucu yaralandı. (*Aswat Al Iraq*)
- Kerbela'da 9 milyar Irak Dinarına (7.7 milyar dolar) mal olan eyaletin ilk asfalt fabrikası açıldı. (*Aswat Al Iraq*)
- Amerikan güvenlik güçleri Anbar'da suçsuz oldukları kanıtlanan 22 tutukluyu serbest bıraktı. (*Aswat Al Iraq*)
- Türkiye ile Irak'ın kuzeyindeki bölgesel yönetim arasındaki ticaret hacminin 4-5 milyar dolar arasında bulunduđu bildirilirken, bu tutarın, Türkiye ile Yunanistan arasındaki ticaret hacminden iki kat daha fazla olduğuna dikkat çekildi. (*www.kerkuk.net*)
- KDP lideri Mesut Barzani KYB ile aralarında çok yakın bir ilişki olduğunu belirterek, KYB lideri Celal Talabani ile aralarında stratejik bir ortaklığın yanı sıra kardeşçe bir ilişki olduğunu söyledi. (*Aswat Al Iraq*)
- Hollanda'da Irak işgalinin haklılığı konusunda şüphe belirten bazı resmi yazışmaların basına sızması sonrasında hükümetin talimatıyla başlatılan soruşturma kapsamında hazırlanan raporun kısa süre içinde açıklanması bekleniyor. Bir kaç gün içinde ise konuyla ilgili İngiltere'de başlatılan soruşturma çerçevesinde İngiltere eski Başbakanı Tony Blair'in danışmanlarından eski Başbakanlık sözcüsü Alistair Campbell ifade verecek. (*BBC*)

İRAN

- İran Gümrükleri Genel Müdür Yardımcısı, gelecek yılın ortasında Gürbulak sınırındaki İran ve Türkiye gümrüklerinde ortak sınır kapısı kurulacağını haberini verdi. (*MehrNews*)
- İran Dışişleri Bakanı Manucehr Muttaki, Suriye Devlet Başkanı Beşşar Esad ile ikili ilişkilerin gelişmesi ve bölgesel meseleleri tartışmak üzere bir araya geldi. (*FarsNewsAgency*)

- Tahran’da gerçekleşen gösterilere karışıkları gerekçesiyle gözaltına alınan Fransız uyruklu Clotilde Reiss’in son duruşmasının önümüzdeki Cumartesi günü düzenleneceği bildirildi. (*FarsNewsAgency*)
- İran Cumhurbaşkanı Mahmud Ahmedinecad ile bir araya gelen Pakistan Devlet Başkanı Ali Asif Zerdari, “zorba güçlerin hegemonya menfaatlerini sağlamak amacıyla bölgede istikrarsızlık ve güvensizlik ortamı yaratma çabasında olduklarına” işaret ederek, bölge devletlerinin iş birliğini artırarak düşmanların komplolarını yok etmeleri ve milletlerin ilerlemesi, refahı ve güvenliği doğrultusunda adım atmaları gerektiğini belirttiler. (*IRNA*)
- İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü yaptığı açıklamada, “Haaretz” gazetesinin İran’ın uranyumu zenginleştirme faaliyetlerini askıya aldığına dair iddiasını asılsız ve uydurma olduğunu ifade etti. Ayrıca Sözcü, Amerika merkezi güçleri komutanının İran nükleer tesislerine saldırı hususundaki sözlerini sorumsuzca tartılmamış sözler olarak değerlendirdi. (*MehrNews*)(*FarsNewsAgency*)

İSRAİL-FİLİSTİN

- Mısır Dışişleri Bakanı Ahmet Ebul Geyt, İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu’nun “Kudüs’ün Arap kısmı”nın Filistin Devleti’nin başkenti olması konusunda görüşmeye açık olduğunu söyledi. Bunun karşılığında ise Filistin Otoritesi’nin Doğu Kudüs’teki yerleşimlerinin dondurulması konusundaki ısrarından vazgeçmesini ve Gazze’den İsrail’ e yapılan saldırıları durdurmasını istediğini söyledi. (*Haaretz*)
- İsrail Dışişleri Bakanı Avigdor Lieberman, Savunma Bakanı Ehud Barak’ın Türkiye’ye yapmak istediği ziyareti engellemeye çalışıyor. Dışişleri Bakanlığı’na ait bir kaynaktan alınan habere göre Lieberman Türkiye ile yaşanan krizin ört bas edilmemesini istiyor. (*Haaretz*)
- ABD’den yapılan açıklamada, George Mitchell’in bir soru üzerine ABD’nin İsrail’e yapılan mali yardımları durdurabileceğine ilişkin açıklamasının sadece bir düşünce olduğu, eyleme dökülmeyeceği söylendi; fakat ABD’nin İsrail’ e karşı böyle bir kozu her zaman elinde bulundurduğu da ifade edildi. (*Haaretz*)
- İsrail’den yüksek düzeyli müzakereciler, müzakerelere yeniden başlanması amacıyla Mısır’ın Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas üzerindeki etkisini kullanması için Mısırlı yetkililer ile görüşmek üzere Mısır’a gitti. Ziyaret Ortadoğu Dörtlüsü’nün Brüksel’de

yapacağı toplantının hemen öncesinde gerçekleştirilmesiyle önem taşıyor. (*Jerusalem Post*)

- Başbakan Recep Tayyip Erdoğan tarafından, Lübnan Başbakanı Saad Hariri ile yaptığı toplantıda, İsrail'in bölge barışını tehdit ettiğine ve Filistinlilere karşı ölçsüz güç kullandığına ilişkin yapılan açıklama, İsrail ile yeni bir gerginliğe neden oldu. İsrail Dışişleri Bakanlığı'ndan yapılan açıklamada, Türkiye'nin İsrail'e ahlak dersi verecek son ülke olduğu söylendi. Bir diplomatik yetkili ise "İsrail'in Türkiye'ye verdiği mesaj açık; savaşmak istiyorlarsa savaşırız", şeklinde konuştu. (*Jerusalem Post*)
- Hamas üyelerinden oluşan bir heyetin Birleşik Arap Emirlikleri'ni ziyaret ettiği bildirildi. BAE Emir Şeyhi Halife Bin Zayid Âli Naheyân yaptığı açıklamada, Gazze ablukasının kaldırılması ve Filistin birliğinin sağlanması gerektiğini söyledi. (*Filistin Enformasyon Merkezi*)
- İsrail'in Mısır sınırına duvar örme kararını onayladığı açıklandı. Duvarın Mısır'ın ördüğü çelik duvar ile dolaylı olarak birleşmesi bekleniyor. (*Filistin Enformasyon Merkezi*)

SURİYE

- Suriye Devlet Beşşar Esad, Almanya Başbakanı Angela Merkel'in danışmanı Christoph Heusgen ile yaptığı görüşmede AB'yi Ortadoğu barışı için daha aktif rol oynamaya çağırdı ve bu bağlamda Türkiye'nin çabalarını da desteklemesini talep etti. (*SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı*)
- Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas Ankara'da yaptığı konuşmada, Türkiye aracılığıyla yapılan İsrail-Suriye görüşmelerine destek vererek, bu sürecin Filistin için de yararlı olacağını söyledi. (*El Cezire*)

LÜBNAN

- Lübnan Başbakanı Saad Hariri'nin Türkiye ziyareti sırasında Lübnan ve Türkiye arasında ikili anlaşmalar imzalandı. Anlaşmalar vize uygulamalarını ve tarım ile çevre alanlarında işbirliğini içeriyor. Hariri, Türkiye ve Lübnan'ın ortak siyasi ve ahlaki prensiplerle birbirlerine bağlı olduklarını ve zengin, güvenli ve istikrarlı bir bölge için ortak vizyona sahip olduklarını söyledi. Hariri, Erdoğan ile BM'nin 1701 sayılı kararını görüştü ve İsrail'in bu karara uyması için Türkiye'nin yardımını istedi. Ayrıca Türkiye'nin bölge barışında oynadığı rolü takdir ettiğini belirtti. (*Now Lebanon*)

- Lübnan Cumhurbaşkanı Mişel Süleyman, ülkenin güneyine yaptığı ziyarette Lübnan'ın terörizmle savaştığını ve terör kaynağı ülkeler arasında görülemeyeceğini söyledi. Süleyman bu açıklamayı, ABD'nin havaalanı güvenlik önlemlerinin Lübnan vatandaşları da kapsamı konusunda konuştuğu sırada yaptı. (*Now Lebanon*)
- UNIFIL Komutanı General Kumar Bardalai, Lübnan Cumhurbaşkanı Mişel Süleyman'ın ülkenin güneyinde görev yapan UNIFIL'e yaptığı ziyareti Lübnan'ın BM'nin 1701 sayılı kararına gösterdiği destek ve bağlılık olarak yorumladı. (*Now Lebanon*)
- İlerici Sosyalist Parti lideri Velid Canbolat, Özgür Vatansever Parti Lideri Mişel Aun'la yaptığı son görüşmenin 4 yıllık anlaşmazlığın ardından Kasım 2009'da başlayan uzlaşma görüşmelerinin son ayağı olduğunu ve bir sonuç elde etmenin mümkün olmadığını söyledi. (*Daily Star*)

MISIR

- Mısır Dışişleri Bakanı Ahmet Ebul Geyt, İsrail'in sınıra ördüğü duvarın kendi toprakları üzerinde kaldığı sürece Mısır'ı ilgilendirmedığını söyledi. (*EGYPT Daily News*)
- Hamas'ın çelik duvar ve Gazze'ye yardım konvoyunun yaşadığı olaylar neticesinde Mısır ile ilişkilerini gözden geçirme ve yeni bir strateji geliştirme kararı aldığı bildirildi. (*EGYPT Daily News*)

YEMEN-SUUDİ ARABİSTAN

- ABD Başkanı Barack Obama, Yemen'e asker gönderme planlarının olmadığını ve hala El-Kaide etkinliğinin merkezinin Afgan-Pakistan sınırında bulunduğuna inandığını açıkladı. People dergisine verdiği mülakatta Obama, Somali'ye de değinerek, bu bölgelere El-Kaide ile savaşmak üzere Amerikan askerlerinin gitmeyeceğini yineledi. (*Saba News Agency*)
- ABD tarafından El-Kaide ile bağlantılı olduğu illeri sürülen Yemen'in en nüfuzlu din adamı Şeyh Abdülmecid El-Zindani yaptığı açıklamada, hükümeti ABD ile işbirliğini yabancı işgalinin önünü açacak noktaya getirmemesi konusunda uyardı. Şeyh El-Zindani'nin uyarıları Yemenlilerin terörle mücadele konusunda yardımını artıran Washington'un niyetleri konusunda derin bir güvensizliği gösteriyor. (*Şarkül Evsat*)

- Yemen Dışışleri Bakanı Ebu Bekir El Kirbi yaptığı açıklama, Yemen ile ABD arasında, ABD'nin Yemen'de El-Kaide varlığına karşı füze saldırıları ve hava operasyonları düzenlemesine imkan veren bir anlaşmanın imzalanmadığını söyledi. Bir mülakatta El Kirbi, Yemen'in terörle mücadele kapasitesinin geliştiğini ve daha da ilerlemek için eğitim, iletişim, deniz ve hava taşımacılığı konusunda uluslararası desteğe ihtiyaç bulunduğunu söyledi. (*Saba News Agency*)

AFGANİSTAN-PAKİSTAN

- Afganistan Devlet Başkanı Hamid Karzai, bakan adaylarının geçen hafta parlamentoda reddedilmesinden sonra bir kabine listesi daha sundu. Başkan Yardımcısı Kerim Halili parlamentoya listedeki 16 kişinin adlarını okudu. Yeni kabine listesinde geçen hafta reddedilen hiçbir aday bulunmuyor. (*El Cezire*)
- Afganistan'da Uluslararası Güvenlik Destek Gücü (ISAF) bünyesindeki 6 asker, ülkenin güney ve doğusunda militanlarla çatışmalarda hayatını kaybetti. Farklı saldırılarda hayatını kaybeden askerlerin üçünün Amerikalı, birinin ise Fransız olduğu bildirilirken, diğerlerinin kimliği açıklanmadı. (*Pajhwok Afghan News*)
- Afgan yetkililer, 750 tutuklunun bulunduğu ABD'nin Bagram askeri hapisanesinin sorumluluğunu devralmayı kabul etti. Hafta sonu imzalanan mutabakat paktına göre kontrol birkaç ay içinde Afganistan'a geçecek. 2001'de Amerikan işgalinden sonra kurulan Bagram hapisanesi, tutuklulara yapılan muamele nedeniyle Guantanamo ve Ebu Garib ile bir tutulmaktaydı. (*El Cezire*)